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Skrivelse om hantering av interpellation 
Dnr KS/2023:118 

Förslag till beslut   
 

1. Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen om vinstutdelning från 
kommunala bolag får ställas. 

2. Kommunfullmäktige noterar att interpellationsdebatt hålls vid dagens 
sammanträde. 

 
 
Sammanfattning av ärendet  
 
En interpellation från Tomas Blomster (S) har inkommit om vinstutdelning från 
kommunala bolag, ställd till kommunstyrelsens ordförande Jörgen Kennedy (M).  
 
 
Barnrättsperspektiv 
- 
 
Beslutsunderlag  
 

1. Interpellation om vinstutdelning från kommunala bolag 
2. Skrivelses från kommunfullmäktiges ordförande 

 
Fullmäktiges beslut ska skickas till  
 
Interpellanten 
Kommunstyrelsens ordförande  
 
 
 

 

Mikael Andersson  

Kommunfullmäktiges ordförande  

 

 



 2023-02-15

      
Interpellation ställd till Jörgen Kennedy (M), kommunstyrelsens ordförande 

 
Vinstutdelning ur våra kommunala bolag 
 
I Alliansens budgetförslag kunde man utläsa att det nya minoritetsstyret (M, C 
och KD) föreslår att Tingsryds kommun ska börja ta ut vinst ur de helägda 
kommunala bolagen. Detta som ett sätt att finansiera driften av kommunal 
verksamhet.  

Syftet med de kommunala bolagen har inte tidigare varit att generera vinster för 
att finansiera kommunal kärnverksamhet. Eventuella vinster som uppkommer i de 
kommunala bolagen har återinvesterats i verksamheterna genom exempelvis 
byggnation av fler bostäder och utbyggnad av fjärrvärme och bredband. 
Investeringar som långsiktig gynnar utvecklingen av hela kommunen.   

Vinstuttag ur de kommunala bolagen innebär att bolagens kunder i praktiken 
betalar en extraskatt. En annan sådan åtgärd skulle kunna vara förtäckt 
vinstutdelning som omotiverade höjningar av kommunens serviceavgifter 
gentemot bolagen och liknande avgifter.  

Vi socialdemokrater i Tingsryds kommun anser att vi finansierar vår 
gemensamma välfärd solidariskt via skattesedeln. Det är inte meningen att 
exempelvis Tingsrydsbostäders hyresgäster via sin hyra ska betala mer till 
välfärden än andra.  

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsens 
ordförande Jörgen Kennedy (M): 

 Kommer minoritetsstyret fortsätta driva frågan om vinstutdelning ur de 
kommunala bolagen under mandatperioden? 

 

Tomas Blomster (S) 
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Tjänsteskrivelse hantering av interpellation 
Dnr KS/2023:122 

Förslag till beslut   
 

1. Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen om försäljning av travbanan till 
Tingsryds travsällskap får ställas. 

 
2. Kommunfullmäktige noterar att interpellationsdebatten hålls vid dagens 

sammanträde. 
 
Sammanfattning av ärendet  
 
En interpellation om försäljning av travbanan till Tingsryds travsällskap har kommit in från 
Mikael Jeansson, ställd till kommunstyrelsens ordförande.  
 
Barnrättsperspektiv 
 
- 

 
Beslutsunderlag  
 

1. Interpellation om försäljning av travbanan till Tingsryds travsällskap 
2. Tjänsteskrivelse från kansliavdelningen.  

 
 
Fullmäktiges beslut ska skickas till  
 
Interpellanten 
Kommunstyrelsens ordförande 
 
 
Jörgen Wijk 

Kommunsekreterare 

Kommunledningsförvaltningen 
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Interpellation till kommunstyrelsens ordförande gällande försäljning 
av travbanan till Tingsryds travsällskap 
 
På kommunfullmäktigesammanträdet 2021-09-06 § 13, beslutades 
om en framtida försäljning av travområdet. Detta förslag fanns med 
inom ramen för en framtida avveckling av Industristiftelsen i 
Tingsryds kommun. Priset för den avstyckade delen av området 
föreslås vara minst det bokförda värdet. 

Under december månad 2022 har det framkommit uppgifter om att en 
värdering genomförts av en upphandlad värderare som ett 
kompletterande underlag för en framtida försäljning. Min fråga riktar 
sig till kommunstyrelsens ordförande och är följande: 

Avser alliansen vilja sälja travbanan till travsällskapet och i så fall 
till det bokförda värdet eller till ett högre pris? 

 

 

 

Mikael Jeansson 

Oppositionsråd  
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Tjänsteskrivelse hantering av interpellation 
Dnr KS/2023:123 

Förslag till beslut   
 

1. Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen om byggnation av ny arena får 
ställas.  

 
2. Kommunfullmäktige noterar att interpellationsdebatt hålls vid sammanträdet.  

 
 
Sammanfattning av ärendet  
 
En interpellation om byggnation av ny arena har kommit in från Mikael Jeansson (S), 
ställd till kommunstyrelsens ordförande.  
 
Barnrättsperspektiv 
- 
 
Beslutsunderlag  
 

1. Interpellation om byggnation av ny arena 
2. Tjänsteskrivelse från kansliavdelningen 

 
 
Fullmäktiges beslut ska skickas till  
 
Interpellanten 
Kommunstyrelsens ordförande 
 
 

 

Jörgen Wijk 

Kommunsekreterare 

Kommunledningsförvaltningen 

 



 

 

 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande gällande byggnation av ny 
arena 

 

 

Bakgrund och motiv 

På kommunfullmäktigesammanträdet 2022-04-04 (§ 29) togs ett nytt inriktningsbeslut 
gällande nybyggnation av arena. I samband med beslutet framförde Centerpartiet följande 
ändringsyrkanden: 

”Kommunens årskostnad (kapital/drift/hyra) för arenan får öka med högst ca 8 mkr till följd 
av nybyggnation eller om- och tillbyggnation av arena inkluderat kompletterande 
kringinvesteringar i infrastruktur runt arenaområdet som faller inom det kommunala 
ansvaret, vilket motsvarar en total kommunal årskostnad om högst 13,5 mkr med 
uppräkning enligt KPI eller motsvarande. Utredning ska göras om vilket år som ska tillämpas 
som basår samt att formuleringarna om arenans lokalisering ska vara "Tingsryd" i punkterna 
som ingår i kommunstyrelsens förslag.” 

Detta blev dock nedröstat och beslutet blev i stället att utöver ovan kostnader är kommunen 
beredd att svara för kompletterande kringinvesteringar i infrastruktur runt arenaområdet 
som faller inom det kommunala ansvaret. 

Om beslutet i stället hade gått i riktning emot vad Centerpartiet yrkat hade troligen de 
ekonomiska möjligheterna för en upphandlad entreprenör att kunna bygga varit obefintliga. 
Dessutom med tillägget att lokaliseringsbegreppet skulle vidgas till hela Tingsryd i stället för 
Mårslycke. Även detta förslag skulle på ett betydande sätt försvåra möjligheterna för 
entreprenören. 

Efter beslutet har det skett ett val och en ny politisk ledning har tillträtt. I denna 
konstellation finns partier som tidigare haft olika uppfattningar i frågan. Vi Socialdemokrater 
står fast vid beslutet om en nybyggnation enligt givna förutsättningar men jag undrar om 
den nya alliansen avser att riva upp inriktningsbeslutet eller om detta även fortsättningsvis 
får gälla? Många medborgare frågar om beslutet står fast men även förvaltningen behöver 
klara besked. 

Jag ställer följande frågor: 



Kommer inriktningsbeslutet fortsatt att gälla i sin helhet?  

Om inte, avser det nya styret riva upp hela beslutet eller delar av det? 

I så fall vilka delar? 

 

Mikael Jeansson (S) 

Oppositionsråd 



   

 

 
 
 
 
Svar på interpellation daterad 2023-02-15 från  
Tomas Blomster (S) 
 
Frågan gäller om alliansen avser fortsätta driva frågan om vinstutdelning från de 
kommunala bolagen under mandatperioden. 
 
Svaret gavs redan på kommunfullmäktiges möte i november 2022 då jag personligen 
från talarstolen meddelade att om vår budget röstas fram avser vi inte verkställa just den 
delen i vår budget. Det gäller även för framtiden så som vi ser på det i dagsläget men 
kan givetvis som allt annat omprövas vid behov. 
 
 
Jörgen Kennedy (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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Svar på interpellation daterad 2023-02-16 från  
Mikael Jeansson (S) 
 
Frågan lyder:  Kommer inriktningsbeslutet fortsatt att gälla i sin helhet?  
Om inte, avser det nya styret riva upp hela beslutet eller delar av det? 
I så fall vilka delar? 
 
 
Svaret är att alliansen inte kommer riva upp inriktningsbeslutet utan den nu påbörjade 
processen skall ha sin gång.  
Om direkt avgörande händelser för att genomföra detta inriktningsbeslut inträffar måste 
givetvis hela frågan prövas på nytt. Tydliga exempel på sådana händelser är att det inte 
finns någon entreprenör som vill bygga eller att Trafikverket meddelar att det inte går 
att bygga på tänkt plats. Vad som mer kan inträffa finns ingen anledning att i detta svar 
försöka utveckla. 
 
 
 
 
 
Jörgen Kennedy (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 



 2023-02-16 

 

 
 
 
 
Svar på interpellation daterad 2023-02-16 från  
Mikael Jeansson (S) 
 
Frågan lyder: Avser alliansen vilja sälja travbanan till travsällskapet och i så fall till 
det bokförda värdet eller till ett högre pris? 
 
 
Personligen har jag tagit initiativ till att på varje KSAU, med början på KSAU 2023-02-
13, få en återrapportering från berörda tjänstemän och VD för ägarstiftelsen om hur 
planerna med en försäljning framskrider. Jag har satt som mål att kunna fatta ett beslut 
om försäljning på KF 2023-05-15.  
 
Initiativet i slutet av 2022 att göra en värdering är ett tjänstemannabeslut som inte 
behandlats av politiken.  
 
Grundinställningen när det gäller prissättning av objekt till ideella verksamheter           ( 
vilket travet sorterar under) är att kommunen/stiftelsen skall göra allt man kan för att 
dessa organisationer skall få så bra ekonomiska förutsättningar som möjligt att från start 
bedriva sina verksamhet framgångsrikt och långsiktigt. 
 
 
 
Jörgen Kennedy (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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